

美“龙”飞船载新一期宇航员前往空间站,将接回滞留宇航员 滞留太空9个多月的他们能回家了吗?

美国太空探索技术公司的“龙”飞船14日从美国佛罗里达州发射升空,搭载4名来自美国、日本和俄罗斯的新一期宇航员飞往国际空间站,将接回包括因波音“星际客机”飞船技术故障滞留太空的两名美国宇航员在内的4名宇航员。

美国航天局直播画面显示,“龙”飞船于美国东部时间14日19时03分(北京时间15日7时03分)搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。随后,飞船与火箭分离,继续飞向国际空间站。火箭第一级顺利在位于发射台附近的卡纳维拉尔角太

空军基地回收场着陆。按计划,飞船将在飞行约28.5小时之后,于美国东部时间15日23时30分(北京时间16日11时30分)左右与国际空间站对接。

这次代号“Crew-10”的航天任务是载人“龙”飞船第10次为国际空间站运送轮换宇航员。搭乘“龙”飞船前往空间站的4名宇航员分别是美国宇航员安妮·麦克莱恩、尼科尔·艾尔斯、日本宇航员大西卓哉和俄罗斯宇航员基里尔·佩斯科夫。据美国航天局介绍,4名宇航员将在空间站开展200多项科学实验和技术演示,包括航天器材料可

燃性测试、月球导航方案测试等。

待两期宇航员完成交接工作后,“龙”飞船将接回包括因“星际客机”故障滞留空间站的美国宇航员威尔莫尔和威廉姆斯在内的4名“Crew-9”任务宇航员。美航天局表示,4名“Crew-9”宇航员最早将于3月19日返回地球。

威尔莫尔和威廉姆斯于2024年6月5日搭乘“星际客机”飞赴空间站,执行“星际客机”首次载人试飞任务。飞船原定2024年6月14日返航,但因推进器故障和氦气泄漏等问题,返航时间一再推迟。

据新华社

美国欲延长加沙地带停火至4月

美国白宫14日说,美方提出一份新的临时方案,欲将加沙地带停火延长至4月中旬,旨在为协商永久停火争取时间。美方正施压巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)尽快接受这一方案,否则威胁惩罚。

美国中东问题特使史蒂文·威特科夫的办公室和白宫国家安全委员会在一份联合声明中说,威特科夫和其他美国官员12日在卡塔尔首都多哈提出了这份旨在衔接第一阶段停火和永久停火的临时方案。

声明说,美方告诉代表哈马斯间接谈判的卡塔尔和埃及斡旋方,哈马斯必须马上执行这一方案,否则美方“将予以相应回应”。声明没有说美方将如何回应。

声明没有披露这份方案的具体内容。法新社援引以方消息源

报道,方案要求哈马斯在新协议生效第一天释放一半仍被扣押在加沙地带的以色列公民,如果双方后续达成永久停火,哈马斯最后再释放剩余被扣押人员。

据德新社报道,哈马斯迄今仅部分接受这份方案,同意先释放一名拥有美以双重国籍的被扣押以军士兵。哈马斯14日发表声明说,哈马斯领导层代表团收到斡旋方相关提议后答复,同意释放这名以军士兵,并移交另外4名美以双重国籍被扣押人员的遗体。

以色列总理府14日晚些时候发表声明,批评哈马斯拒绝接受美方所提方案。声明说:“以色列已经接受威特科夫提出的方案,但哈马斯依旧强硬拒绝,一毫米都不让步。”以方指责哈马斯仅同意释放有美国国籍的被扣押人员的做法是“打心理战”。

据新华社

新闻分析

滞留太空回家之路 竟藏着美国政坛不可说的秘密

想象一下,你正在一个遥远的地方出差,本来一切顺利,但突然被告知因为飞机故障,8天的公差需要延长到2个月,到半年,再到9个多月……

这是两名美国航天员苏妮塔·威廉姆斯和巴里·威尔莫尔的真实经历。他们二人于去年6月初乘坐波音“星际客机”飞船抵达国际空间站,原计划“出差”8天,但返航时间一再推迟。

北京时间3月15日,滞留太空9个月的宇航员终于看到了回家的希望。

尽管官方给的说辞一直是“技术安全考量”,但根据美媒的爆料,让人怀疑这背后是否掺杂了政治算计。

据央视新闻



视频截图

政治算计惹争议

美国政府效率部负责人马斯克多次声称,自己曾提出让Space X带宇航员回来,但遭到了拜登政府的拒绝。

“他们被‘丢’在太空是因为政治动机,这可不地道。”马斯克说。他还透露,去年下半年,由于大选临近,而自己属于“特朗普战队”,因此拜登认为“Space X带宇航员回家”的想法会让特朗普“看上去不错”,这不利于哈里斯竞选。

两名宇航员其中的巴里·威尔莫尔,仿佛也暗示了谁该对9个多月的滞留负责。

巴里·威尔莫尔说:“我只能说马斯克说的绝对是事实,虽然我们也不太知道细节。”

巴里·威尔莫尔的女儿也对此含糊其辞称,滞留原因涉及很多政治因素,还有很多事情她不能“随便透露”。

也有分析称,马斯克“上赶着”接两名宇航员回家,有“邀功”以及为政府效率部正名的意图。

特朗普也多次将两名航天员的遭遇归咎于拜登政府。

“我知道拜登对宇航员滞留太空一事感到很尴尬,竟让这种事发生,拜登真是史上最无能的总统。”特朗普说。

虽然他承诺把二人接回来,但却也对此事开出了惊人玩笑,称但愿他们喜欢对方,并说“也许他们会在太空相爱呢”。

美国全国公共广播电台称,航天员滞留一事折射出了美国政治的乱象。或许对于有些政客而言,宇航员在太空多飘一天,自己的政治生涯就能长一天。

美航天业发展现波折

拜登政府没有对此事做出回应。但因“技术问题”一再推迟接人

计划,也再次人们再次质疑这个“世界第一强国”的本事。

美国制造业的衰退早就是“公开的秘密”,航天相关制造领域也不例外,很多关键零部件都得靠“外包”,例如,不少电子元件,以及铝等原材料都严重依赖进口。这也是为什么当特朗普政府向他国征收钢铁关税时,因为怕遭反噬,本土航空航天制造商第一个不同意。

这件事让人想到了《火星救援》。电影以近未来的火星探索任务为背景,讲述了美国宇航员马克·沃特尼在一次任务中被意外遗留在火星后,最后回到地球的故事。

好莱坞导演想借电影吹捧,就算隔着2.25亿公里的极限距离,美国也不放弃每一个公民。然而,电影中的美国能赌命救一人,现实的美国却连接人都要走“政治算计”流程。看来,那个喊着“不抛弃同胞”的美国,早把精神和零件一起“外包”了。

菲前总统杜特尔特淡定对待聆讯

14日下午,菲律宾前总统杜特尔特通过视频连线参加在荷兰海牙国际刑事法院第一预审庭举行的首次聆讯。

聆讯推迟约半小时开始。第一预审庭主审法官尤利娅·莫措克表示,鉴于杜特尔特刚刚经历长途飞行且跨越较大时差,法院允许他以远程方式在海牙的拘留中心接受聆讯。

在视频连线中,现年79岁的杜特尔特身着西装,打着领带。他不时闭上眼睛听法官发言,看起来十分疲倦。法庭对杜特尔特的身份进行确认。在回答法官提问时,杜特尔特音量不高。整个过程中,他的态度平静淡定。

杜特尔特的律师萨尔瓦多·梅迪阿尔德亚在法庭上表示,杜特尔特患有“严重衰弱性健康问题”,听力和视力衰退,“除了表明身份,我的当事人无法在这次听证会上提供任何信息”。

梅迪阿尔德亚说,他的当事人是从菲律宾“被绑架”来到海

牙,“我的当事人被剥夺了在本国寻求法律救济的权利,而这一切都只是出于政治报复”。梅迪阿尔德亚强调,他直到当天上午才第一次见到杜特尔特,只有不到一小时时间与他讨论法律事务。

莫措克称,法庭医生认为杜特尔特的身体状况可以进行接下来的司法程序,定于9月23日进行审理程序的下一阶段,即举行“确认指控”听证会。

杜特尔特在担任菲律宾达沃市市长和非总统期间发起反毒行动。2018年2月,国际刑事法院通知菲律宾政府,将对杜特尔特领导的打击毒品犯罪行动是否有违反人权的情况展开“初步调查”。菲律宾已于2019年正式退出国际刑事法院。

杜特尔特本月11日从境外返回抵达马尼拉国际机场后被警方拘留,有关方面向其出示了国际刑事法院的逮捕令。载有杜特尔特的飞机12日抵达海牙。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(25027期)		体彩排列3(25064期)	
中奖号码:	03 06 11 13 20 + 01 11	中奖号码: 6 5 6 6	
本期中奖情况		投注方式	本地中奖注数
奖级	中奖注数	直选3	2080注
一等奖	8注	组选3	4256注
二等奖	117注	组选6	0注
三等奖	31注		
每注奖额	10000000元	体彩排列5(25064期)	
	0元	中奖号码: 6 5 6 4 0	
	151904元	奖级	中奖注数
	121523元	一等奖	33注
		每注奖额	100000元

让加拿大加入美国? 加拿大新总理:太疯狂了

刚刚宣誓就职的加拿大总理卡尼14日针对有关“让加拿大加入美国”的言论说,“这太疯狂了”。

七国集团外长会议当天在加拿大魁北克省拉马尔拜举行。美国国务卿鲁比奥在会上为美国总统特朗普多次发表“让加拿大成为美国第51个州”的言论进行辩护,称特朗普的立场是加拿大“出于经济目的”加入美国会更好。对此,卡尼当天在宣誓就职仪式后接受记者提问时给出上述简短而直接的回答。

卡尼表示,加拿大新政府将重点关注

个主要优先事项:在美国关税威胁面前保护加拿大劳动者利益和发展加拿大经济。他目前没有前往美国的计划,但期待“在适当的时候”与特朗普交谈。

特朗普多次公开表示加拿大应该成为美国的第51个州,并称要用“经济力量”实现。他曾称呼加拿大时任总理特鲁多为“加拿大州州长”。美国媒体此前报道,特朗普曾告诉特鲁多,如果加拿大无法承受美国计划对其加征的关税,那么就该并入美国。特朗普上述言论遭到加拿大方面广泛反对。

据新华社

